
ΚΑΛΕΣΜΑ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Αφίσα με σχέδιο του απόφοιτου του τ. Κοινωνιολογίας του ΠΚ Σάμυ Αλεξανδρίδη) 



Έφτασε λοιπόν η στιγμή που τόσον καιρό περιμέναμε, κάποιοι από μας δεκαετίες. 

Το αντάμωμα αυτό το ονειρευτήκαμε και το σχεδιάζαμε για χρόνια. 

Ο θρύλος λέει πως όποιος πιει νερό από την κρήνη Ριμόντι, θα μείνει για πάντα νέος. Κατ’ 
άλλους πως θα επιστρέφει πάντα στο Ρέθεμνος.  

Διόλου περίεργη λοιπόν αυτή η επιστροφή, μιας και το Ρέθυμνο για εμάς υπήρξε κάπου o 
τόπος που πατρίδα μας τον έδωκε το γιόρτασμα της νιότης (για να παραφράσουμε τον ποιητή).  

Ερχόμαστε και είμαστε πολλοί και πολλές, πάνω από 400 συμφοιτήτριες και συμφοιτητές από 
τα παλιά μαζί και 200 συνοδοί τους, 600 άτομα συνολικά η συμμετοχή, οι μισοί και πάνω 
ερχόμαστε από μέρη εκτός Κρήτης, από όλη την Ελλάδα και το  εξωτερικό. 
Αντιπροσωπεύουμε είκοσι (20) έτη σπουδών και τέσσερις γενιές φοιτητών στο Ρέθυμνο. 

Ερχόμαστε να περπατήσουμε ξανά το Μακρύ Στενό, να βρεθούμε στα Περιβόλια, που είναι 
συνδεδεμένα με τις φοιτητικές μας μνήμες, να πάμε στην Πανεπιστημιούπολη του Γάλλου, 
που λίγη από εμας δεν την πρόλαβαν, να περιηγηθούμε στην εξαιρετική βιβλιοθήκη της και να 
γνωρίσουμε τη σύγχρονη πραγματικότητα του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Αυτές τις μέρες θα μας βλέπετε παντού τριγύρω, συγκινημένους μεσήλικες - ή περίπου 
μεσήλικες, να ψάχνουν να συναντήσουν τους εικοσάχρονους  εαυτούς τους αλλά και να 
γνωρίσουν το σύγχρονο Ρέθυμνο. 

Ερχόμαστε και για τους ανθρώπους του Ρεθύμνου που γνωρίσαμε, που στάθηκαν δίπλα μας, 
που βοήθησαν μαζί με τους καθηγητές και τους συμφοιτητές μας να διαμορφώσουμε τις 
προσωπικότητές μας. Η συνάντησή μας άλλωστε είναι αφιερωμένη σ’ έναν Ρεθεμνιώτη, στον 
Παντελή Γενεράλη, υπάλληλο της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης, που υπηρέτησε 
ακούραστα και με πάθος τη μόρφωσή μας και που περίμενε αυτό το αντάμωμα πώς και πώς… 

Εμείς, τα μέλη του CIVITAS RETHYMNAE* και όλοι οι απόφοιτοι των Πανεπιστημιακών Σχολών 
Ρεθύμνου, σας θέλουμε κοντά μας, παλιούς διδάσκοντες, υπαλλήλους του Πανεπιστημίου και 
φίλους από την πόλη, σε ένα πολιτιστικό γεγονός χωρίς προηγούμενο στα χρονικά των 
ελληνικών πανεπιστημιουπόλεων, ένα 5ήμερο γεμάτο από δράσεις και εκδηλώσεις. 

Συνδιοργανωτές είναι το Πανεπιστήμιο Κρήτης (με ειδικό ρόλο στη συνδιοργάνωση να κατέχει η 
Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας του ΠΚ), ο Δήμος Ρεθύμνης (Τομέας Πολιτισμού) και η 
Περιφέρεια Κρήτης (ΠΕ Ρεθύμνου). Την έμπρακτη υποστήριξή τους προσέφεραν το Ελληνικό 
Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, η Ιερά Μητρόπολη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου και πολλοί 
κοινωνικοί και πολιτιστικοί φορείς της πόλης. 

 

*Δίκτυο που δημιουργήθηκε το 2009 στο facebook με επίκεντρο συμφοιτήτριες και συμφοιτητές που 

φοίτησαν στις Πανεπιστημιακές Σχολές Ρεθύμνου (ΠΣΡ) κατά τα έτη 1977-1998 στα Περιβόλια και αριθμεί 

σήμερα πάνω από 2.800 μέλη 

 


